

暑期来临，教育部要求

安全措施要落到细处、实处

本报讯（记者 郝娜）针对暑假期间师生外出活动相对集中的特点，教育部日前发出通知，要求各地逐项把安全措施落实到细处、实处，坚决防止麻痹松懈、掉以轻心，坚决杜绝暑期安全教育搞形式、走过场。

教育部在通知中要求，采取一切有效形式加强对师生的安全教育，切

实提高师生的安全意识和自防自救能力。各级各类学校要在放假前对所有师生集中开展以安全为主题的学习教育活动，帮助师生了解掌握防中暑、防交通事故、防火、防溺水、防台风、防雷电、防洪水、防地震、防泥石流等安全常识。

学生外出参加社会实践活动、专业实习和学校组

织的夏令营时，学校要配备责任心强、数量足够的随队教师，时刻教育学生注意饮食卫生、疾病预防和出行安全，不得前往地势险峻或安全措施不落实的地方，不得在电网、高压线等危险区域活动。

针对近期频繁发生的学生溺水事故，通知特别强调，要告诫所有学生注意游泳安全，绝不到水库、江

河、湖泊、海滩等非正规游泳场所，以及水草繁杂、有钉螺分布、河道挖沙等危险水域游泳。

通知还要求，学校要密切关注相关部门提供的灾害预警信息，必要时要及时通过辅导员、班主任提醒家长或学生，提早做好防范。一旦发生重大险情或事故，学校要及时掌握相关师生的动态信息。



7月自考昨天开考。图为考生在考点校门口查看考场分布。

本报记者 徐晗 摄

16所公办高职 联办高会统招咨询会

本报讯（实习记者 邓菡）记者从北京劳动保障职业学院获悉，16所公办高职院校定于7月22日8时30分至11时在该院北校区联合举办高会统招（专科）招生咨询会。

该校招生就业处处长魏晓东介绍，本次联合咨询会的举办是为了搭建考

生、家长与各公办高职院校直面接触的平台，便于考生和家长更加全面、仔细地了解公办高职院校2012年办学特色及招生专业政策的基本情况，掌握第一手信息资料。招办工作人员将在现场回答考生及家长关注的问题，帮助考生合理填报专科志愿。

相关链接：

参加联合咨询的学校

北京劳动保障职业学院、北京农业职业学院、北京职业技术学院、北京现代职业学院、北京经济管理职业学院、北京财贸职业学院、北京政法职业学院、北京信息职业技术学院、首钢工学院、北京工业职业技术学院、北京电子科技职业学院、首都经济贸易大学密云分校、北京科技大学延庆分校、北京工业

大学通州分校、北京京北职业学院、北京现代职业技术学院、北京交通职业技术学院、北京交通运输职业学院、北京汽车职业学院、北京电子科技职业学院、首都经济贸易大学密云分校、北京科技大学延庆分校、北京工业

北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

北京经济管理职业学院

三专业需面试

本报讯（实习记者 邓菡）北京经济管理职业学院招办副主任于瑞近日在北京城市服务管理广播“教育面对面——北京高招直播咨询”节目中为考生和家长解读学校2012年的招生政策。

金融与证券、金融与证券投资、金融与证券理财等3个专业是学院与北京市几家证券公司合办的订单式培养专业，均在专科提前批进行招生。报考这些专业的考生需要参加面试。

考生要在7月12日前登录学校网站进行面试报名。7月14日，考生要打印报名表并持表到学校进行现场确认，否则报名无效。面试日期是7月21

日，具体的面试时间以学校下发的准考证为准。面试主要从心理素质、职业素质、素养、技能素质等几个方面对考生进行考核，而非该专业知识的掌握程度，考生不必因没有学习过专业知识而过分担心。根据往年经验，只要自然地和面试官进行交流，正常发挥即可。

面试成绩将在考生填报专科志愿之前向社会公布，考生可根据自己的面试结果决定是否填报专科提前批次志愿。根据录取规则，填报提前批次志愿而未被录取的考生将继续进入专科普通批次录取环节。考生可放心填报提前批次志愿，给自己增加录取机会。

教育时评

暑期安全无小事

快乐的暑假马上到来，大中小学生终于可以放松地游玩了。替大家高兴的同时，笔者想再提个醒，希望大家重视暑期安全，度过一个快乐、平安的假期。教育部日前也再次发文，强调各地要把安全措施落实到细处、实处，防止掉以轻心，杜绝搞形式、走过场。

暑假期间大家外出活动较多，但也是各种安全事件易发、多发期。

夏季，台风、暴雨、雷击、洪水、泥石流等自然灾害进入多发期，大家要掌握一些预防灾害的常识，避开危险地带。如果是出外旅行的话，要密切关注气象部门发布的灾害预警等信息。

除了预防自然灾害外，交通安全也是需要特别关注的一个方面。近一段时间，有关校车的重大事故已是教训惨痛，大家在乘车时一定要注意安全，选择资质有保证的交通工具，不要乘坐超载的车辆等。

如果是步行或骑自行车，也要注意遵守交通规则，确保安全再通过，不要抢行。

夏天天气炎热，游泳是学生喜欢的运动。这里也要特别提醒一下，要注意游泳安全，绝不到水库、江河、湖泊、海滩等禁止游泳、非正规游泳地点游泳。另外，发现有人落水时，要保持冷静，迅速呼救，衡量自身实力，不要盲目下水救人。

由于父母工作较忙，可能有一些学生会在家独处。独处时要注意用电、用火安全，使用煤气灶、压力锅等厨具时也要特别小心。另外，还要提高警惕，预防诈骗等不法侵害行为，不要轻易给陌生人开门。

最后，建议学生保持通讯畅通，遇到问题及时联系父母、老师等。安全无小事。只有在确保安全的前提下，才能休息好、玩好，过一个有意义的假期。

（安京京）

耐心等待录取 谨防招生诈骗

本市高招本科提前批次录取今天开始，一些考生和家长急切想知道能否被录取。笔者认为，考生和家长要保持良好心态，耐心等待录取结果，谨防招生诈骗。

根据工作安排，各批次录取结果将随工作进程陆续公布。因此，考生和家长不要着急，要根据高考成绩、报考的相关批次志愿，耐心等待录取结果。考生和家长如果通过小道消息获录取信息，容易被骗。

考生和家长要通过正规渠道查询录取结果。高招录取公平、公正、公开，录取信息会及时向社会公布。考生和家长可通过北京教育考试院网站查询，也可拨打12580电话查询录取结果。此外，登录报考院校招生网站也能查询到录取结果。

考生和家长要通过这些正规渠道获悉录取结果，不要道听途说，

切忌通过非法网站等渠道查询虚假信息。

考生和家长还要关注征集志愿填报信息。今年本市招生录取继续实行分批次、按志愿录取的模式。本科一批、二批、三批、专科普通批考生已填报志愿录取结束后，仍将根据计划完成

情况依次进行批次分数线上征集志愿录取、按已填报志愿降分录取和降分再次征集志愿录取。考生和家长要及时关注北京教育考试院网站发布的相关信息。未被录取、并符合相应批次条件的考生，可上网填报征集志愿。

不同批次录取时间不一样，这就要求考生和家长耐心等待。往年高招录取都曾有一些不法分子用各种方式招摇撞骗。考生和家长要根据不同批次录取进程，及时关注录取情况。遇到不清楚问题，考生可打电话到高校招生办咨询，谨防各种招生诈骗。

（邱乾谋）